

公安部表彰“百日行动”有功集体和个人

市公安局治安支队荣立集体一等功



文/通讯员 张露悦

图/通讯员 骆鸿季

日前,公安部对夏季治安打击整治“百日行动”168个有功集体和个人予以表彰。其中,市公安局治安支队荣立集体一等功。

近年来,市公安局治安支队在市公安局党委的坚强领导下,秉持“精准管理、主动创稳、高效服务、智慧治安”的理念,筑牢社会治安大局安全稳定底线,重拳打击惩治违法犯罪,严密治安要素管控,强化大型活动安保,全力护航经济社会发展。特别是“百日行动”以来,治安支队始终把维护群众安全感放在首位,充分发挥牵头协调作用和警种主责,会同相关警种部门和各公安分局扎实推进“亮剑”“净土”“坚盾”“国防”四个专项行动,确保“百日行动”走深走实,社会治安持续向好,向全市人民交出了一份平安答卷。

市公安局治安支队全体民警合影。



A

精心打造智慧系统 全面构建治安防护网



校园周边检查。

市公安局治安支队探索智慧内保,在重点单位和行业系统织密安全网。

近年来,治安支队以公安科技信息化和大数据智能化建设为驱动,建立警企联动工作机制和智慧安防体系,针对1492所中小学、幼儿园,在校园及周边重点部位搭建市公安局、公安分局、派出所三级视频巡查系统,实现校园安保工作从“事后处置”到“事前预警”的全新变革,自今年6月正式运行以来,共有效推送处置预警信息1600余条。

在网约房管理上,治安支队探索建立保障经济发展和治安管理双赢

的管理新模式,在“百日行动”之前,全省首创推出微信“网约房”小程序,经营者、入住旅客只需登录小程序填写信息,即可办理入住,有效防止信息漏登、不全等问题。该程序上线至今,共录入经营单位1745家,旅客信息33万余条;在旅游业管理上,创新推出“宾馆智慧入住平台”,依托“e政务”便民服务站,升级打造智慧入住服务平台,旅客只需通过“刷脸+刷身份证或输入身份证号”的方式,便可一站式自助完成,实现“旅客省心、旅馆省钱、公安省力、政府形象提升、营商环境优化”多方共赢。

B

精准聚焦城市安全 全面强化治安管控

炎火夏日,作为全国知名滨海旅游城市的厦门,吸引了大量游客、市民来到海边游玩。

治安支队精准聚焦景区非景区景点安全,深入各景区和非景区景点开展安全隐患排查整治工作,牵头各公安分局排查整改隐患312个,推动在景区、非景区景点特别是3A级以上旅游景区设立警务站、移动警务室32个、执勤点82个,通过技术手段实现对市民游客风险行为的智能预警感知和劝导处置,高效开展山险营救、溺水救护、礁石登临等“守护生命”应急救援任务,筑牢



安全防线。

“百日行动”期间,第22届中国国际投资贸易洽谈会在厦门举行。在每场精彩圆满的活动背后,都贯穿着治安支队“安全至上、人民至上”的理念以及精细化、智能化、人文化的安保工作思路。治安支队始终坚持“万无一失,一失万无”的标准和“细致、精致、极致”的作风,全警动员、全力以赴抓好各项重点活动安保措施落实,近3年来圆满完成了145项782场次安保工作,做到了警卫“零失误”、安检验证“零延迟”、核心区域“零发案”、疫情防控“零漏洞”。

C

精细排查社会隐患 全面净化治安环境



重点行业清查。

“现在出门,身边时不时就能看到警车经过,看见闪烁不息的红蓝警灯,心里就踏实多了。”这是“百日行动”开展以来市民们最真切感受。

“百日行动”以来,治安支队牵头各公安分局做好城市平安“守夜人”,针对夏夜大排档、KTV等人员密集场所,集中开展了三轮次夏夜治安巡查宣防集中统一行动,加密重点部位巡逻防控网络的同时,强化行业场所、重点单位管理,采取“突击式”“地毯式”“拉网式”清查活动,检查人员8.4万人次、场所8000余家次,全面净化社会环境。

除了紧盯重点行业重点领域,管好危爆物品等“安全要素”也是重要环节。治安支队依托省危险物品安全监管信息平台,创新升级研发“厦门危爆物品智慧管控系统”,打造危爆物品智慧监管新模式,实现对涉危行业“一套系统全面管理”。该系统还有手机端的App版本,民警通过手机,可以查看任务详情、车载视频等,足不出户就能对爆破作业的每个重点环节进行“全链条、无死角”可视化监管。“百日行动”以来,我市未发生因危爆物品监管问题引发的相关案件事故。

巾帼力量 让梦想照进现实

市公安局妇工委举行@2022《写给追梦自己的一封信》开启活动

文/图 通讯员 张露悦

10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕。这一天,上百名厦门女警收到“写给追梦自己”的信件。经历了时光,有感悟、有回想,今年3月8日,在市公安局主办的“听,梦想清脆的声音”活动中,她们寄出写给追梦自己的一封信。如今128封信件翩然而至,女警们再次看到那个当初的自己。

10月17日上午,市公安局妇工委在外图厦门书城举行@2022《写给追梦自己的一封信》开启活动,以此热烈庆祝党的二十大胜利召开。

先进集体代表和“95后”青年女警代表一同朗诵《以你的名义》。



市公安局党委副书记、机关党委书记陈志洪(右)现场读信。

她们是熠熠发光的女警

“当我们再一次,聚在这里。想起我们的名字,厦门女警,她承载我们的梦想、我们的坚守、我们的勇敢和我们的善良。”——《一针一线总关情》

“让生命之花在守护金色盾牌中永远绚丽和芬芳。”10月17日上午,市公安局领导在活动中表现突出的“厦门女警宣讲团”优秀代表、“爱心编织达人”代表和优秀女辅警代表颁奖,送上有她们专属警号的编织警娃。这些警娃是对每一个平凡工作岗位上女警们最大的肯定和褒奖,看到

一个个闪光的警娃,就仿佛看到熠熠发光的自己,让梦想照进现实。
“您,于百废待兴中建强国,于艰难险阻中谋发展;您,带领中国人民突出重围、砥砺前行。”来自全国巾帼文明岗出入境管理支队、人口管理处、鼓浪屿派出所“屿家亲”女子警务队及第一看守所第五中队等先进集体代表和“95后”青年女警代表一同深情朗诵《以你的名义》。

她们是独一无二的女警

“我的眼睛长久地停留在百名女警方阵里,我在找我自己,淹没在人群中的我,独一无二的我。”——《一针一线总关情》

活动现场,迎来的这群特殊“警娃”今年“三八”妇女节市公安局妇工委推出的“警花与女红”活动的战果。这128只“警娃”由来自各个基层单位的女警亲手编织,它们佩戴上警徽以及女警们各自的警衔和警号,在活动中首次亮相并形成“百名女警方阵”,与女警们共同喜迎盛会,见证忠诚与梦想。
这些编织的“警娃”,每一个都长得不同,甚至表情都不一样,一针一线,或灵巧,或可爱,或精致,都代表着独一无二自己。每一个女警都在一针一线中编织出自己的思绪、沉淀自己的初心。它们代表了每一个社区服务的女警、每一个窗口办证的女警、每一个接警岗位的女警,它们也代替每

一个忙碌的女警守护在她们爱的人身边。
市公安局审计处女警黄蔚的原创诗歌《一针一线总关情》,将编织警娃背后的故事用最美的语言表达出来。诗歌里的“我”代表了厦门警营里每一个女警,深深地触动了在场的每一个人。
“激动的是,在这么有意义的日子,见证了半年前自己的心路历程;欢喜的是,我们一起见证彼此的成长和收获。”“我的身后有一股柔软而坚定的力量,让我从容不迫、笃定前行,对得起我身上的这抹藏蓝色。”活动结束后,女警们纷纷在“厦门女警之家”微信群分享自己所思所想。

她们是传递爱心的女警

“我从未后悔过这一身的警服,因为它也带给我很多内心的富足……多美好的事情啊,梦想一直还在,像天上的星星,在心里明亮。”——《一针一线总关情》

今年7月28日,厦门女警宣讲团走进城中村公益图书馆开展暑期交通安全教育。小朋友们穿上定制的“小小交警”背心,学习交通指挥手势、了解交通法规,女警们通过直观、生动的形式,将安全出行的知识送到孩子身边。参加活动的小朋友获得了市公安局妇工委精心准备的“鹭小花”原创礼包。卡通女警形象的“鹭小花”将陪伴这些孩子,时刻提醒他们注意安全,保护自己。
“提高孩子们安全意识,点亮孩子的内心。”是厦门女警宣讲团一直坚守

的初心。中小学校、城中村图书馆都留下了她们温暖的足迹。诈骗提醒、安全防范、交通出行……她们重视孩子们安全教育的同时,也特别关注孩子们的品德教育,传播友爱、正直、诚实。
每一次宣讲,都拉近了女警和孩子们的距离,她们俨然成了孩子们见了还想再见的“警察妈妈”。身上的警服,不仅仅带给女警们内心的富足,也传递给身边群众满满的安全感,传递给更多需要关爱的老人、孩子,让爱走得更远。